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https://www.100test.com/kao_ti2020/286/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E3_80_8A_c67_286019.htm 第二节 提供劳务收入的确认与

计量 （一）提供劳务收入的确认 1.在资产负债表日，提供劳

务交易的结果能够可靠估计 企业在资产负债表日提供劳务交

易的结果能够可靠估计的，应当采用完工百分比法确认提供

劳务收入。 完工百分比法，是指按照提供劳务交易的完工进

度确认收入与费用的方法。 提供劳务交易的结果能否可靠估

计，依据以下条件进行判断。如同时满足下列条件，则表明

提供劳务交易的结果能够可靠地估计： （1）收入的金额能

够可靠地计量。 （2）相关的经济利益很可能流入企业。 （3

）交易的完工进度能够可靠地确定。企业确定提供劳务交易

的完成进度，通常可以选用下列方法：已完工作的测量、已

经提供的劳务占应提供劳务总量的比例，以及已经发生的成

本占估计总成本的比例。 （4）交易中已发生和将要发生的

成本能够可靠地计量。 2.在资产负债表日，提供劳务交易的

结果不能可靠估计 企业在资产负债表日提供劳务交易的结果

不能够可靠估计的，应当分别下列情况处理： （1）已经发

生的劳务成本预计能够得到补偿的，按照已经发生的劳务成

本金额确认提供劳务收入，并按相同金额结转劳务成本。 

（2）已经发生的劳务成本预计不能得到补偿的，应当将已经

发生的劳务成本计入当期损益，不确认提供劳务收入。 【案

例2】A公司于2007年12月1日接受一项设备安装任务，安装期

为3个月，合同总收入600 000元，至年底已预收安装费440 000

元，实际发生安装费用280 000元（假定均为安装人员薪酬）



，估计还会发生120 000元。假定甲公司按实际发生的成本占

估计总成本的比例确定劳务的完工进度。 问：甲公司在2007

年底应如何确认收入和结转成本？ 【答疑编号11020201】 甲

公司的账务处理如下： （1）计算： 手写板图示0202－01 实

际发生的成本占估计总成本的比例＝280 000÷（280 000＋120

000）＝70% 20×7年12月31日确认的提供劳务收入＝600 000

×70%-0＝420 000（元） 20×7年12月31日结转的提供劳务成

本＝（280 000＋120 000）×70%-0＝280 000（元） （2）账务

处理： ①实际发生劳务成本时： 借：劳务成本 280 000 贷：

应付职工薪酬 280 000 ②预收劳务款时： 借：银行存款 440

000 贷：预收账款 440 000 ③20×7年12月31日确认提供劳务收

入并结转劳务成本时： 借：预收账款 420 000 贷：主营业务收

入 420 000 借：主营业务成本 280 000 贷：劳务成本 280 000 【

案例3】甲公司于2007年12月25日接受乙公司委托，为其培训

一批学员，培训期为6个月，2008年1月1日开学。协议约定，

乙公司应向甲公司支付的培训费总额为60 000元，分三次等额

支付，第一次在开学时预付，第二次在2008年3月1日支付，

第三次在培训结束时支付。 2008年1月1日，乙公司预付第一

次培训费。至2008年2月28日，甲公司发生培训成本30 000元

（假定均为培训人员薪酬）。2008年3月1日，甲公司得知乙

公司经营发生困难，后两次培训费能否收回难以确定。甲公

司于当日确认了收入20000元。 问：甲公司在2008年3月1日的

处理对不对？ 【答疑编号11020202】 【答案】甲公司的处理

不正确，3月1日不能确认收入。 正确的账务处理如下： （1

）20×8年1月1日收到乙公司预付的培训费时： 借：银行存款

20 000 贷：预收账款 20 000 （2）实际发生培训支出30 000元时



： 借：劳务成本 30 000 贷：应付职工薪酬 30 000 （3）20×8

年2月28日确认提供劳务收入并结转劳务成本时： 借：预收账

款 20 000 贷：主营业务收入 20 000 借：主营业务成本 30 000 

贷：劳务成本 30 000 （二）提供劳务收入的计量 企业应当按

照从接受劳务方已收或应收的合同或协议价款确定提供劳务

收入总额，但已收或应收的合同或协议价款不公允的除外。 

（三）提供劳务收入确认条件的具体应用 下列提供劳务满足

收入确认条件的，应按规定确认收入： 1.安装费，在资产负

债表日根据安装的完工进度确认收入。安装工作是商品销售

附带条件的，安装费在确认商品销售实现时确认收入。 2.宣

传媒介的收费，在相关的广告或商业行为开始出现于公众面

前时确认收入。广告的制作费，在资产负债表日根据制作广

告的完工进度确认收入。 3.为特定客户开发软件的收费，在

资产负债表日根据开发的完工进度确认收入。 4.包括在商品

售价内可区分的服务费，在提供服务的期间内分期确认收入

。 5.艺术表演、招待宴会和其他特殊活动的收费，在相关活

动发生时确认收入。 收费涉及几项活动的，预收的款项应合

理分配给每项活动，分别确认收入。 6.申请入会费和会员费

只允许取得会籍，所有其他服务或商品都要另行收费的，在

款项收回不存在重大不确定性时确认收入。申请人会费和会

员费能使会员在会员期内得到各种服务或商品，或者以低于

非会员的价格销售商品或提供服务的，在整个受益期内分期

确认收入。 7.属于提供设备和其他有形资产的特许权费，在

交付资产或转移资产所有权时确认收入；属于提供初始及后

续服务的特许权费，在提供服务时确认收入。 【案例4】甲

公司与乙公司签订协议，甲公司允许乙公司经营其连锁店。



协议约定，甲公司共向乙公司收取特许权费600 000元，其中

提供家具、柜台等收费200 000元，这些家具、柜台成本为l80

000元；提供初始服务，如帮助选址、培训人员、融资、广告

等收费300 000元，共发生成本200 000元（其中，140 000元为

人员薪酬，60 000元为支付的广告费用）；提供后续服务收

费l00 000元，发生成本50 000元（均为人员薪酬）。协议签订

当日，乙公司一次性付清所有款项。问：处理是否正确，如

果不正确，正确的处理是怎样的。 假定不考虑其他因素，甲

公司的账务处理如下： （1）收到款项时： 【答疑编

号11020203】 借：银行存款 600 000 贷：预收账款 600 000 （2

）确认家具、柜台的特许权费收入并结转成本时： 【答疑编

号11020204】 借：预收账款 200 000 贷：主营业务收入 200 000

借：主营业务成本 l80 000 贷：库存商品 l80 000 （3）提供初

始服务时： 【答疑编号11020205】 借：劳务成本 200 000 贷：

应付职工薪酬 140 000 银行存款 60 000 借：预收账款 300 000 

贷：主营业务收入 300 000 借：主营业务成本 200 000 贷：劳

务成本 200 000 （4）提供后续服务时： 【答疑编号11020206

】 借：劳务成本 50 000 贷：应付职工薪酬 50 000 借：预收账

款 100 000 贷：主营业务收入 l00 000 借：主营业务成本 50 000 

贷：劳务成本 50 000 8.长期为客户提供重复的劳务收取的劳务

费，在相关劳务活动发生时确认收入。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


